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Mn. Joan Serra i Fontanet y mossenjoan.com
Domingo 18 del Tiempo Ordinario – B

Hermanos y hermanas, Mn. Joan Serra i Fontanet, era un sacerdote anciano del Obispado de Barcelona, cuando yo estaba de seminarista, diácono y de vicario en la céntrica parroquia de la Sagrada Familia de Barcelona, la famosa Sagrada Familia de Barcelona (visitada cada año por millones y millones de turistas - peregrinos).

Mn. Joan Serra era el párroco de la parroquia vecina del Espíritu Santo. A menudo concelebraba con él, y me llamaban la atención sus sencillas, pero profundas homilías. Profundas porque eran sencillas, pero bien pensadas. Eran, me contó una vez, el resultado de un retiro semanal que hacía, para preparar la homilía dominical.
Yo en ese momento era el webmaster del Arzobispado de Barcelona; el responsable de la página web, recientemente creada. Y le propuse a Mn Joan Serra, ya jubilado, poner sus homilías en Internet. Él accedió con mucho gusto y se dedicó durante unos años a repasarlas y a buscar bellas ilustraciones para sus homilías.

¿Por qué os cuento todo esto? Porque más de una vez voy a recurrir a Mn. Joan Serra, para completar mi homilía dominical, especialmente en este tiempo de verano. Los sacerdotes también necesitamos unas “vacaciones” de homilías. El esfuerzo de componer una homilía para cada uno de los 54 domingos del año, y fiestas de guardar, es un esfuerzo considerable, que necesita una tregua.

De manera que a continuación os ofrezco un abstracto de la sencilla y profunda homilía de Mn. Joan Serra, para este Domingo 18 del Tiempo Ordinario (http://mossenjoan.com/cicleB/castella/18any_cas.htm):
“Como decía el evangelio del pasado domingo, Jesús hizo la multiplicación de los panes y de los peces, y con cinco panes y dos peces comieron más de cinco mil personas, sin contar las mujeres y los niños. La gente quedó admirada y lo querían hacer rey, pero Jesús desapareció. Luego fue a Cafarnaúm, a la sinagoga, donde hizo el gran sermón, podemos decir homilía, sobre la Eucaristía. 
Hoy solamente hemos leído la introducción.
¿Por qué buscaban a Jesús?
Porque los había alimentado. Jesús dice a quienes le habían escuchado: Os lo digo con toda verdad: Vosotros no me buscáis por las señales prodigiosas que habéis visto, sino porque habéis comido tanto pan como habéis querido (Jn 6,26). 
…
Preguntémonos: ¿por qué nosotros buscamos a Jesús?
Jesús, a los judíos, contesta que su misión no es dar pan material, ni ser rey, sino que su misión es dar el pan que lleve a la vida eterna. 

Ellos entendieron que este pan lo podían ganar trabajando, por esto preguntan qué obras tienen que hacer. Jesús les contesta: La obra que Dios quiere es que creáis en aquel que él ha enviado (Jn 6,29). Jesús pide fe en Él. Fe, según san Juan, es una entrega total del pensamiento, del corazón y de la actitud a la persona de Jesús. Creer, según el evangelio, no es aplaudir una teoría sino abrirse a Jesucristo de todo corazón. 

Yo soy el pan que da la vida: quienes vienen a mí no pasarán nunca hambre, quienes crean en mí no tendrán nunca sed (Jn 6,35).
(Te animo a repasar mi homilía de hace tres domingos: “Dios te Ama con un Amor Eterno: Desde Siempre y Para Siempre”: Sólo Dios mismo puede saciar el Hambre de Amor infinito y la sed de Eternidad, que hay en el corazón del hombre y de la mujer: 
http://www.mossenjoan.com/homilies%20Mn%20Joan%20Manuel/B/15any/Diumenge15B.docx )
De este pan de vida, lo tenéis que buscar y alimentaros. Es mi Padre quien os da el verdadero pan del cielo. Porque el pan de Dios es quien baja del cielo y da la vida al mundo (cf. Jn 6,33). Es decir, Jesús en la Eucaristía. Jesús es un regalo del Padre al mundo, y a mí como cristiano. Bajado del cielo, es decir, el Hijo de Dios, nacido de la Virgen María, y que da la vida al mundo, como el Pastor que da la vida por las ovejas. 
Esto significa que Jesús sea "el pan de vida". Una persona que el Padre nos envía para alimentar nuestra vida. Por darnos y comunicarnos vida personal. Por esto nuestra respuesta a esta donación es nuestra fe, que no se fundamenta en afirmar y creer unas verdades solamente, sino que es mucho más: es creer en la persona de Jesús, adherirnos a Él y encontrarnos con Él como los amigos se encuentran. Es una relación de confianza, de mirarnos y sentirnos mirados por Él, de sabernos estimados por Él y abrirnos a este amor suyo. 
Busquemos a Jesucristo con sinceridad y que lo sepamos encontrar en la Eucaristía y que Él oriente toda nuestra vida cristiana. 
Que paséis un buen domingo y guardaos del calor.”
Mn. Joan Manuel Serra i Oller (jserrao@bisbatsantfeliu.cat) 
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Sobre las apariciones en Kibeo-Ruanda:

www.kibeho-sanctuary.com  

500 años del nacimiento de Santa Teresa de Ávila:
www.mistica.es / www.carmelcat.cat
www.stj500.es / www.stj500.cat 
Canción “Alma Misionera” de la Hermana Glenda. Versión Rap.
https://www.youtube.com/watch?v=PXl6W5Bl3lc 

(Versió catalana en preparació. S’escriu primer en castellà perquè la majoria dels destinataris, al Continent Digital, son de llengua castellana).
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