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 Padre, vuélveme a la edad aquella en que vivir es soñar // Pare, retorna’m a l’edat aquella en que viure és somniar.
Sábado / Dissabte, 19-9-2015
Memoria de Santa María de Cervelló. Mercedaria.
Domingo XXV del Tiempo Ordinario, ciclo B
Evangelio: Mc 9,30-37
(Jesús) iba instruyendo a sus discípulos. Les decía: “El Hijo del Hombre ha de ser entregado en manos de los hombres, y lo matarán; y, después de muerto, a los tres días resucitará...
(Los discípulos) por el camino habían discutido quién era el más importante. Jesús se sentó, llamó a los Doce y les dijo: “Quien quiera ser el primero, que sea el último de todos y el servidor de todos”. Y, acercando a un niño, lo puso en medio de ellos, lo abrazó y les dijo: “El que acoge a un niño como éste en mi nombre me acoge a mí; y el que me acoge a mí no me acoge a mí, sino al que me ha enviado.”
Segunda lectura: Santiago 3,16 – 4,3
Queridos hermanos:
Donde hay envidias y rivalidades, hay desorden y toda clase de males. La sabiduría que viene de arriba ante todo es pura y, además, es amante de la paz, comprensiva, dócil, llena de misericordia y buenas obras, constante y sincera. Los que procuran la paz están sembrando la paz, y su fruto es la justicia (también se puede traducir por: El fruto de la justicia nace de la semilla que los hombres pacificadores han sembrado con espíritu de paz)...
Apuntes para la homilía:
Hace unos años, mi hermana me pidió que hiciera de canguro con mis sobrinitas. Debían tener de tres a cinco añitos.
No me fue fácil poner orden. Y recuerdo que una de ellas me dijo, advirtiéndome muy seriamente: “¡TU NO MANDAS AQUÍ, AQUÍ MANDA MAMÁ!”.
Recuerdo que pensé dentro de mí que esto de “¿quién manda aquí?”, empezaba muy temprano en nuestra vida; más temprano de lo que yo me hubiera imaginado.
Jesús ha anunciado, una vez más, la Pasión dolorosa, y los discípulos discuten, una vez más, sobre quien de ellos será el más importante.
No comprenden todavía (lo comprenderán bien más tarde), que Jesús ha venido a mostrarnos el camino de la Humildad, que es el camino de la Eternidad.
“La humildad es la Verdad”, dirá Santa Teresa de Ávila.
El hombre, engañado por el maligno, quiere ser como Dios. Envidia a Dios y quiere ser él, el hombre, quien mande.
Por ello la salvación vendrá por un Dios que se hace hombre. De esta manera Jesús deshace el pecado de los primeros hombres.
Adán, un hombre, quiere ser Dios. Jesús, el nuevo Adán, que es Dios, se hace hombre.
Siendo inmensamente rico, dueño de todo, por nosotros se hace pobre, para enriquecernos con su pobreza.
En la Cruz Redentora cargará con todas nuestras rebeldías y pecados y con sus heridas nos curaba.
Cuando Santa Elena, la madre del primer emperador romano cristiano, Constantino, encuentra en Jerusalén la Cruz de Cristo, se la lleva a Roma. Allí hace edificar la Basílica de la Veracruz, y hace algo más, que no es tan conocido.
Santa Elena hace incrustar un trozo de un clavo de la Cruz de Cristo en la diadema imperial de su hijo, el emperador de Roma. Para que no olvide nunca que él es adorador de un Dios crucificado por amor al hombre.
Crucificado por amor al hombre y para que el hombre y la mujer queden curados, en su corazón, de la soberbia que les aleja de Dios y de la vida eternamente feliz en el cielo.
“La Sabiduría que viene de arriba”, de la que nos ha hablado Santiago en la segunda lectura, es la Sabiduría de la Cruz. Una sabiduría que “ante todo es pura y, además, es amante de la paz, comprensiva, dócil, llena de misericordia y buenas obras.”
Quien quiera ser el primero, que sea el último de todos y el servidor de todos.
Y el último de todos es el niño. No manda. Le mandan los mayores. Todavía no puede decidir las cosas importantes de su vida.
De hecho, el menor de edad, aunque sea el heredero de todo, dice la palabra de Dios, no se distingue en nada del esclavo. Es el futuro dueño de todo, pero ahora le toca obedecer como si fuera un esclavo que no tiene derecho a nada.
El Hijo de Dios se ha hecho Hijo del Hombre, para que el hombre llegue a ser Hijo de Dios, por el camino de la Humildad, que es el camino de la Eternidad. Porque la Humildad es, ciertamente, la Verdad.
Por ello Jesús pone al niño como modelo a seguir.
Hay que ser como los niños, si queremos entrar en el Reino de los cielos.
¿Y cómo son los niños?
Los niños son alegres. Juegan buena parte del día, porque todo les hace ilusión. Debemos recuperar la ilusión de la vida, aprendiendo de los niños.
Los niños son confiados. No andan preocupados todo el día por el futuro. El futuro está en manos de los papás. ¿Por qué preocuparse?
Los niños tienen un corazón inocente y puro.
Pero, padre, la inocencia se perdió hace tiempo.
Pues hay que “nacer de nuevo”, como nos dice Jesús.
Para entrar en la Basílica del Nacimiento, en Belén, hay que pasar por una puerta muy bajita. Se atribuye a Unamuno esta oración ante esa puertecilla:
Agranda la puerta...
Agranda la puerta, Padre,
porque no puedo pasar.
La hiciste para los niños,
yo he crecido, a mi pesar.
Si no me agrandas la puerta,
achícame, por piedad;
vuélveme a la edad aquella
en que vivir es soñar.
Gracias Padre, que ya siento
que se va mi pubertad;
vuelvo a los días rosados
en que era hijo no más.
Fue muy apropiado que Jesús, al nacer, fuera puesto en un pesebre (lugar donde se pone el alimento), pues tenía que ser alimento de vida eterna, en la Eucaristía.
La Eucaristía que nos disponemos a celebrar, nos recuerda, pues, la humildad del pesebre y la máxima humildad de la Cruz Redentora. Jesús resucitado se hará presente en un poco de pan y en un poco de vino, alimentos de vida eterna, para que no desfallezcamos en nuestro arduo peregrinar hacia la casa del Padre.
María Santísima, la valiente co-redentora al pie de la Cruz, Santa María de Cervelló, y todos los santos y santas del cielo y todos los ángeles de Dios, nos ayudarán a celebrar la eucaristía con todo el corazón y con toda el alma, buscando ser no los primeros sino los últimos para que sean muchos los que lleguen con nosotros a las fiestas de las alegrías eternas.
Que así sea / Que així sigui
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SANTA MARÍA DE CERVELLÓ
Nació en Barcelona, en la calle de Montcada, el 1 de diciembre de 1230. Fue bautizada el 8 del mismo mes, en el sarcófago antiguo de la mártir barcelonesa Santa Eulalia, que servía de pila bautismal en la parroquia de Santa María del Mar. La joven María, inmersa en el clima de caridad creado en su ciudad natal por los frailes redentores de cautivos, se sintió atraída por el empeño liberador, y se convirtió en el consuelo de los pobres, de los enfermos y de los cautivos, en el Hospital de Santa Eulalia. Allí conoció a las grandes primeras figuras de la Orden Mercedaria agrupados en torno a San Pedro Nolasco.
Pidió el hábito blanco de la Merced, y el 25 de mayo de 1265 emitió su profesión religiosa como hermana de la Orden de la Merced, prometiendo trabajar por la redención de cautivos. Con ella formaron comunidad las jóvenes sor Eulalia Pinós, sor Isabel Berti y sor María de Requesens, a las que muy pronto se agregó sor Colagia.
A Santa María de Cervelló también se la denomina del Socós o Socorro. Esto se debe a los relatos que dicen que fue vista, en vida y después de muerta, ir sobre las alas del viento en ayuda de las naves de la redención combatidas por el mar embravecido.
Murió el 19 de septiembre de 1290. Sus restos incorruptos fueron sepultados en la iglesia de los frailes mercedarios de Barcelona, hoy Basílica de la Merced. Su culto como santa fue aprobado por Inocencio XII en 1692. Ha sido invocada como patrona de los navegantes. Fiesta en 19 de septiembre. (https://es.wikipedia.org/wiki/Mar%C3%ADa_de_Cervell%C3%B3)
Una Gran Señal Apareció en el Cielo. Kiko Argüello, en Fátima: http://gloria.tv/media/APtw1JCXz8L   
(Versió catalana en preparació. S’escriu primer en castellà perquè la majoria dels destinataris, al Continent Digital, son de llengua castellana).
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