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“Si se han falsificado documentos en Ginemedex es un tema para la policía”, 
dice la Conselleria de Sanitat (21-10-2004)
La denuncia de Juristas Cristianos de Cataluña mantiene vivo este caso de abortos ilegales en Barcelona, que la prensa inglesa ha destacado mucho más que la española.

La denuncia de Juristas Cristianos de Cataluña mantiene vivo este caso de abortos ilegales en Barcelona, que la prensa inglesa ha destacado mucho más que la española. 

Por segundo fin de semana consecutivo (el 17 de octubre), el dominical británico SUNDAY TELEGRAPH ha dedicado su portada al caso de las mujeres inglesas que van a abortar a la clínica barcelonesa Ginemedex, donde una periodista embarazada grabó cómo numerosas veces le decían que “no hay problemas con la ley” para abortar aunque tanto ella como el niño estaban perfectamente sanos. ...
¿Cuán seria es la voluntad de investigar? En ForumLibertas.com publicábamos hace unos días cómo la Generalitat acudió el miércoles 13 a inspeccionar la Clínica Ginemedex, en una visita de rutina de un solo día tras la cual declaró que no había irregularidades. Ahora Manzanera habla de nuevas investigaciones. Para asegurarse, los colectivos E-Cristians y Juristas Cristianos de Cataluña van a presentar una denuncia. 

“Es importante concienciar a la sociedad española de que nuestra legislación está diseñada para tranquilizar las conciencias de la gente y de las administraciones, permitiendo una doble moral”, señala a ForumLibertas Ezequiel Miranda, de Juristas Cristianos de Cataluña. “En España se practica de forma masiva el fraude de ley en el aborto, con el supuesto de salud para la madre o de urgencia ginecológica: el caso destapado por los británicos es un buen ejemplo”. 

Josep Miró, presidente de E-Cristians, es citado en las páginas del rotativo inglés: “la denuncia se llevará en su mayor parte con las pruebas aportadas por THE SUNDAY TELEGRAPH, que nuestros abogados piensan que tienen un gran peso y pueden resultar en una condena”. 

También aparecen en las páginas del TELEGRAPH el doctor Josep Maria Simón Castellví, presidente de Médicos Cristianos de Cataluña: “llevamos al menos dos años sospechando de que Ginemedex y otras clínicas del grupo Barnamedic están realizando abortos ilegales, pero conseguir evidencias resultaba más difícil que mostrar las armas de destrucción masiva de Irak; gracias al SUNDAY TELEGRAPH, ahora tenemos estas pruebas”. 

“El hecho de que BPAS siga remitiendo mujeres a esa clínica esta semana, después de que THE SUNDAY TELEGRAPH haya destapado que se practican abortos ilegales, es una prueba más de su desfachatez”, denuncia la diputada inglesa Ann Widdecombe. “La financiación de BPAS debe retirarse, porque ya es bastante inaceptable que una clínica abortera aconseje a la gente violar la ley, pero si lo hacen con el dinero de todos añaden el insulto a la injuria pública que causan. Tal como lo veo, si aún hacen esto después de salir en la prensa, se les debería cerrar.” 

En España, que es donde se producen los abortos ilegales demostrados por el diario, ningún diputado ni cargo público se ha pronunciado pidiendo algo tan simple como que se aplique la ley. http://www.forumlibertas.com/frontend/forumlibertas/noticia.php?id_noticia=1058
CATALANS DE BONA VOLUNTAT: 
ATUREM EL GENOCIDI:

Més de 85.000. avortaments a Espanya cada any
Quasi un 1.000.000. de víctimes innocents i indefenses a Espanya, 
des de la despenalització d’aquest crim el 1985

Més de 1.400.000.000. d’avortaments al món, des de 1973
any de la DESPENALITZACIÓ ALS EE.UU. D’AMÈRICA.

GINEMEDEX DE BARCELONA: 
(AVORTAMENTS PER NAIXEMENT PARCIAL DE NENS I NENES DE MARES ANGLESES, LA MAJORIA, QUE VÉNEN A FER AQUÍ IMPUNEMENT
ALLÓ QUE A ANGLATERRA ENCARA ÉS UN CRIM PENALITZAT.

L’INFANT DE MÉS DE SIS O SET MESOS ES ESTIRAT PER LES CAMES, SOLS EN QUEDA EL CAP A DINS: SE LI PERFORA LA NUCA I SE LI SUCCIONA EL CERVELL, COSA QUE COL·LAPSA EL CAP I NEIX MORT. EN TOT EL PROCÉS HA ESTAT AGITANT EL SEU PETIT COS DESESPERADAMENT, PERÒ EL SEU CRIT SILENCIAT NO L’HA SENTIT NINGÚ. POSEM AQUEST CRIT AL CEL!!
NO!   AVORTAMENTNO.COM
NO AL NOU ESTATUT AMB L’AVORTAMENT
ART. 41.5: DRET DE LA DÓNA “A DECIDIR” SOBRE EL SEU “PROPI COS”.
