¿Qué son las « Peregrinaciones por                           la Vida » ?
        En la forma que se describe aquí, las Peregrinaciones por la Vida se celebran, desde 1987 en el Santuario de Notre Dame de Grâces (Nuestra Señora de Gracias) en Cotignac, en el departamento del Var, en Provenza (Francia). Este Santuario mariano con otro cercano de San José, forman un conjunto dedicado a la Sagrada Familia como lugar histórico de peregrinación en Provenza. 

      Las Peregrinaciones por la Vida han cobrado un auge especial al dedicarse muy especialmente  a la reparación por el aborto y la reconciliación: con Dios, con la Iglesia y consigo mismo, de las personas más directamente afectadas, activa y pasivamente, por estas prácticas – las madres y demás familiares o inductores al aborto – así como otras actividades contra la vida, como la clonación y la eutanasia.       

     Pese a ser un lugar muy apartado para muchos, acuden peregrinos desde otros puntos muy lejanos de Francia en fechas socialmente “complicadas”.  Actualmente las Peregrinaciones por la Vida en Cotignac se celebran dos veces al año: el día 29 de septiembre, fiesta de los Arcángeles  (San Miguel se apareció aquí con la Virgen en 1519); y el 28 de diciembre, Fiesta de los Santos Inocentes. Ambas fechas fueron elegidas por considerarlas de especial significación en relación con el aborto y demás ofensas contra la Vida y la Inocencia.

  Se celebran también en algunos otros lugares (Marsella, Río de Janeiro), y el proposito de su divulgación aquí no es procurar una asistencia mayor a las peregrinaciones de Cotignac – aunque los peregrinos de otros países son, naturalmente, bienvenidos allí -, sino precisamente extender la celebración de “Peregrinaciones por la Vida” con el mismo enfoque en otros lugares debido a los grandes beneficios espirituales obtenidos.
     Naturalmente podrían celebrarse en otras fechas, como los Primeros Viernes, Primeros Sábados y otras festividades apropriadas.
    Los actos de la peregrinación comienzan con una “marcha” o paseo penitencial, en silencio, en reparación por nuestros propios pecados y los del mundo, muy especialmente por el aborto y todos los pecados contra la inocencia y los inocentes.  La jornada continua con un acto penitencial propiamente: confesiones (Sacramento de Reconciliación); una Eucaristía durante la cual tiene lugar una ceremonia litúrgica en la cual se ofrecen los niños no-nacidos “a la Misericordia del Padre” (Ev.Vit.99: CIC 1261); el Santo Rosario y la Adoración del Santísimo.
En vista de que responde a una evidente necesidad, ante la afluencia de peregrinos y el interés despertado por estas ceremonias, se ha elaborado este esquema, en concertación con la Comisión de Liturgia y de los Sacramentos de la Diócesis, habiendo recibido en 1997 una aprobación “ad experimentum” por parte del Obispo de Fréjus-Toulon, Var, Francia.  Han presidido los dos señores Obispos sucesivos, el actual en dos ocasiones hasta ahora.

Peregrinaciones y marcha por la Vida :

· Dos veces al año:   29 de septiembre y 28 de diciembre.

· Lugar:  Cotignac (Var, Provenza, Francia)

· Hora: - Santuario de Saint Joseph du Bessillon:   12:00h : Marcha penitencial
       -  Notre de Dame de Grâces:  14:15h – Acto Penitencial y Eucaristía

    





(finaliza sobre las 17:00h)

En otros lugares:  Se celebran también en un Monasterio de MM Benedictinas en Marsella y en Río de Janeiro y Ouro Preto, Brasil. En Inglaterra, à WALSINGHAM, en julio, fiesta de Na.Sra. del Carmen,  en la Catedral de Westminster,  en MONTLIGEON, Francia, Basilica de los Defuntos.  Los organizadores de Cotignac reciben con gusto a las personas de toda procedencia, pero su deseo no es necesariamente atraer a la gente hasta aquí, sino más bien que se extiendan las Peregrinaciones por la Vida y la Intercesión por los Niños No-nacidos a otros lugares y países, en vista de los efectos tan beneficiosos que han tenido aquí durante años.  

Testimonio del Rector del Santuario de Notre Dame de Grâces en el año 2000:

    “En mi calidad de rector del Santuario constato que las celebraciones que tienen lugar con motivo de “marchas por la vida” rinden muchos frutos.  Estas ceremonias responden a una gran necesidad, a juzgar por el número de  los participantes.               

    Muchas mujeres heridas por la pérdida de un hijo antes de su bautismo, encuentran en esa ocasión una curación interior; otras experimentan unas conversiones muy radicales, y la gran mayoría aprovechan este tiempo fuerte para convertirlo en un tiempo de reparación (para aquellas que han abortado) y de penitencia que se consuma en el sacramento de la reconciliación.

        No se trata de bautizar unos niños muertos sino de confiarles a la misericordia del Padre en el transcurso de una celebración  eucarística.  Espero que esta liturgia se extienda porque es una fuente de numerosas gracias”.  
Para más información: 

· Clero: Se puede escribir (en francés) al Obispado de Fréjus-Toulon :   Don Marc Aillet, Vicaire Général, Evéché de Fréjus-Toulon, Impasse Beaulieu, 83000 TOULON (Francia) ; 

· O bien a: Sanctuaire de Notre Dame de Grâces,  83570 – COTIGNAC, Francia, “à l’intention d’Hélène”  (idiomas: francés, inglés, español) : e-mail  ND-DE-GRACES@wanadoo.fr  : 

· O directamente a « Hélène »: al teléfono (00 33) (0) 494 04 71 90 (idiomas: francés, inglés, español). E-mail :  pelviehelen@free.fr
Información en Internet sobre cómo llegar y posibilidades de alojamiento:  (en francés e inglés)




www.nd-de-graces.com
Nota: Cotignac se encuentra a 20 km. al norte de Brignoles (salida 34 de la A-8).
