Texte du dvd  en FRANÇAIS :  transcrit ; 
de la  version courte 6’30 en français, anglais, portugais, espagnol. Polonais.

Liturgie en 4 langues  disponibles sur demande .. 

DVD :  27’.30  COTIGNAC et les Pèlerinages pour la Vie (Fr)+ 5 langues 6’37 chacune
A l’intention des enfants morts avant la naissance et pour toutes les victimes innocentes de notre monde, précédée d’une Marche silencieuse de Réparation

Pour nos péchés, les péchés du monde, particulièrement l’avortement et tout péché contre l’innocence.

Une action de grâce dans le pardon et la prière proposée par le Sanctuaire de

NOTRE DAME de GRACES

 à COTIGNAC,  Var,  France.

En les fêtes des
          SAINTS ARCHANGES                                    SAINTS INNOCENTS
             le 29 SEPTEMBRE                                          le 28 DECEMBRE

Un nombre croissant répond à cet appel à réparer pour les péchés contre la VIE et l’INNOCENCE.   La clé de cette démarche est dans le PARDON :  l’ aveu, le repentir et la réconciliation.  Un pardon à l’enfant, puis à Dieu pour ce viol du sacré de la vie dans sa pureté originelle.  Demander la grâce de pardonner aux autres, se pardonner à soi-même : -  reprendre ces enfants souvent oubliés dans notre amour :  puis exprimer notre désir de les confier à l’Amour et la Miséricorde de Dieu par l’Eucharistie< ;
     En 1986, la Providence a mis sur notre chemin une demande céleste de faire célébrer des Messes de réparation en souvenir des enfants dits ‘non nés’ -  par avortement,  fausse-couche,  et mort-nés  - des enfants qui n’étaient plus mais qui n’avaient pas reçu le baptême.   Nous avons commencé avec quelques personnes par invitation en 1987, et ça a grandi petit à petit avec beaucoup de grâces,   les gens venant de loin.   

     En 1996 – puis en 1997 – l’Evêque a confirmé un ‘ad experimentum’ pour le schéma de liturgie élaboré pour la célébration  par la Commission Diocésaine de Liturgie.  Donc, depuis 1987, nous avons  intercédé sous une forme ou une autre avec une liturgie très spécifique pour les grâces et les effets du baptême et l’entrée dans la Communion des Saints des Non Nés.   Nos évêques ont présidé deux fois.  En 2001 c’était le 15e anniversaire de nos célébrations, et nous avons demandé la Bénédiction du Saint Père Jean-Paul II , qu’il nous a accordé par une lettre chaleureuse, lue par le délégué de l’Evêque,   très précise quant à son désir de s’y unir dans la pensée et la prière.  
,
      Il nous a paru extrêmement important  de donner une identité à ces enfants.  Les Anges ont un NOM, les saints ont un nom, nous avons un nom.  Dieu tire le Bien du Mal.  Dans le Plan de Dieu, leur existence a certainement une raison dans l’Au-Delà : (beaucoup de personnes  témoignent de la paix et la joie reçues par ce geste important d’offrande à la Miséricorde du Père de ces enfants par l’Eucharistie.  (enc.Ev.Vit.99 Acta Apost.Sede 2-5-95 ).   Les cierges ou luminions  sont le symbole de la vie de ces âmes et représentent les millions de victimes dans le monde.   C’est un moment très puissant de la célébration, ainsi que la procession avec les prénoms – et la Litanie des Saints, invités à venir, avec les Anges, à leur rencontre.    Nous avons choisi des saints avec un sens ;  un lien avec l’innocence ou divers aspects de la Miséricorde, comme les Saints Innocents massacrés par Hérode,   Maria Goretti,   Jeanne Beretta Molla,  Mère Teresa, des saints enfants martyrs.  Les prénoms des enfants viennent à l’esprit souvent dans la prière pendant les jours, semaines ou mois de préparation avant la cérémonie, car il est important de reprendre l’enfant dans son amour humain avant de le commettre à Dieu.  Nous demandons tout ceci « au NOM de JESUS ».   Ces processions deviennent un acte concret de « lève-toi et marche »
        Le thème de la décoration florale est   rouge , couleur du martyr – le sang :  et  blanc - la pureté,  l’Innocence, l’intégrité.  Car dans cette Eucharistie, nous intercédons pas seulement pour les enfants qui ne sont pas venus à la vie mais  aussi  pour toutes les innocentes victimes du monde – et plus particulièrement pour les gens qui ont été atteints dans leur innocence, leur intégrité : par abus physiques, moraux, spirituels, en tous genres.   Il suffit d’ouvrir les journaux :  mais tant de drames restent cachés. 
        Pourquoi ce choix de Notre Dame de Grâces, (apparue avec l’Enfant Jésus en 1519), Médiatrice de toutes Grâces ?   Y a-t-il un symbole ?

         En fait nous n’avons rien choisi du tout.  C’est la Sainte Vierge qui a choisi ! A chaque célébration il y a des personnes qui arrivent sans savoir qu’il y a un pèlerinage pour la Vie alors qu’ils sont tout à fait concernés par le problème.  La grâce de pouvoir réparer  est grande.  Une Marche en silence de 3kms à travers collines précède la célébration, uni à ces innocents, depuis le lieu d’apparition de st.Joseph (en 1660) reconnue par l’Eglise.  Les femmes blessées par un abandon du père de leur enfant, ou blessée dans leur intégrité de femme,  peuvent lui confier leur peine et demander la grâce de pardonner..
           Cotignac est dédié à la Sainte Famille, Peut être y a-t-il un plan céleste  à cause de l’Histoire ?  Anne d’Autriche et Louis XIII  n’avaient pas d’héritier pour le trône de France.  Notre Dame de Grâces manifesta à Frère Fiacre à Paris qu’Elle désirait qu’il prie trois Neuvaines.  Louis XIII,   roi pieux,  immédiatement ‘voua’ son royaume à la Vierge Marie et Louis XIV, dit ‘le Dieudonné’ est né exactement neuf mois après.  Il est venu à Cotignac en 1660 en action de grâce pour sa naissance, et depuis cette époque les femmes, quand elles sont stériles ou ont un problème à concevoir, sont souvent exaucées quand elles viennent demander la grâce à Marie d’enfanter.
             Cela parait extraordinaire que maintenant ce sont des hommes et des femmes,, qui jadis peut être n’ont PAS désiré leur enfant, qui viennent le reprendre dans leur amour pour l’offrir à Dieu.   Les témoignages sont nombreux et émouvants.
             Des Eucharisties de réparation à l’intention des enfants non nés peuvent et doivent avoir lieu partout, au moins sur le plan privé.  Les prêtres peuvent en faire souvenir au ‘memento des morts’ à leur Messe quotidienne ou hebdomadaire.  Pour les célébrations, surveiller la presse catholique/ les Radios. 

Renseignements et préparation  à :  Hélène, N.D.de Grâces,  83570 – COTIGNAC.  Tel. 04 94 04 7190
pelviehelen@free.fr     ou Pedro :  04 94 69 64 92     ND-de-G@wanadoo.fr  Hébergement :  04 94 04 65 28 

Bénédiction de Jean Paul II    Ref.N.505.485
Le 28 DECEMBRE, 2001, à l’Ev.Fréjus-Toulon
Informé du 15e anniversaire du Pèlerinage pour la Vie, à Cotignac, le Saint Père adresse aux participants un cordial salut, et il les rejoint par la

prière.  Il s’unit à leur démarche et il les encourage à répondre avec générosité aux appels et aux initiatives pour la défense de la vie, afin « qu’en notre temps, traversé par trop de signes de mort, s’instaure enfin une nouvelle culture de vie, fruit de la culture de vérité et de l’amour»(Enc.Ev.Vit.n°77)
En les confiant à l’intercession de la Vierge Marie et de saint Joseph,  s.s. accorde de grand cœur la Bénédiction apostolique aux personnes rassemblées à Cotignac.

Jean Paul II dit :  (Ev.Vit.99 …. « vous les femmes …. Vous vous rendrez compte que rien n’est perdu et que vous pourrez aussi demander pardon à votre enfant qui vit désormais dans le Seigneur, (dont traduction du 2 mai,1995 des Acta Apostolica Sede) : « vous pouvez confier avec espérance votre enfant au Père et à sa Miséricorde »
Jean Paul II : Enc.Redemptor Hominis :mars 1979,III,1 3-14 : 
C’est cela, l’homme dans toute la plénitude du mystère dont il devient participant en Jésus-Christ et dont devient participant chacun des quatre milliards d’hommes (…) dès l’instant de sa conception (…)  L’homme dans sa réalité singulière (parce qu’il est une ‘personne’) a une histoire personnelle (…) surtout une histoire de son âme.  L’homme écrit cette histoire personnelle (…) depuis l’instant de sa conception (…) près du coeur de sa mère.
4e Ass.Gén.Acad.Pontific.pour la Vie :24-2-98
‘en vertu de l’unité substantielle du corps et l’esprit le génome humain ‘(…) est porteur d’une dignité anthropologique, qui a son fondement dans l’âme spirituelle qui l’envahit et le vivifie..
Extrait article Famille Chrétienne 2003 : 
 Wanda Poltawska, Sentinelle de la Vie.

« ……….  Et si Wanda Poltawska, sentinelle de la vie contre la mort, reste pudique sur son amitié avec le Saint-Père, elle confie seulement que le Pape offre les souffrances de sa maladie pour tous les enfants avortés et leur maman »
          REPENTIR  PARDON, REPARATION,
 AMOUR, PAIX,  JOIE
Connaissez-vous quelqu’un qui a refusé la vie naissante ?  Qui a perdu un enfant avant la naissance volontairement ?  Désire-vous confier votre enfant à la miséricorde du Père éternel ?(JPII, Enc.Ev.Vit.99) ou ‘adopter’ spirituellement un enfant ‘non né’ oublié  (ONU1997 : 144,000 avortements par jour recensés, sans y inclure l’abortif que sont le stérilet et la pilule du lendemain, ainsi que certaines mini/micro pilules contraceptives.  En Chine les bébés sont avortés jusqu’à 8 mois.

Mère Teresa disait :  « L’avortement provoque deux morts :  celle de l’enfant et celle de la conscience de la mère.  C’est une blessure qui est infligée à la conscience’.   Elle entraîne une sorte d’anesthésié psychologique qui se développe naturellement pour protéger la femme de la douleur et des troubles qui suivent l’avortement – une insensibilisation…. ….. Une hostilité et colère qui augmentent irrationnelle-ment et inconsciemment.  Elle devient agressive, passive, dépressive.  Les couples se brisent  (env.70%)    
L’innocence blessée :    les PARDONS
         Chacun de nous n’a-t-il pas blessé l’innocence d’autrui par une pensée, une parole, une action, un jugement, même parfois inconsciemment ?  - les blessures de l’enfance, dans le sein de la mère, les injustices vraies ou imaginées, les divorces,  les évènements de la vie, la privation de vie chrétienne, les déviances parallèles, les disputes familiales ?
REFERENCES
Refs :  Pape Clément  aux Corinthiens :

« Dis aux enfants de mon peuple :  Bien que vos péchés puissent s’étendre de la terre jusqu’au ciel et bien qu’ils soient plus rouge qu’écarlate et plus noirs que la toile à sac, pourtant si vous vous 
tournez vers Moi de tout votre cœur en disant ’Père’ je vous écouterai  comme Je le ferai pour un peuple qui était saint. »
Catech.Univ.Catho.1261 :  « Quand aux enfants morts sans baptême, l’Eglise ne peut que les confier à la miséricorde de Dieu qui veut que tous les hommes soient sauvés, et la tendresse  de Jésus envers les enfants qui lui fait dire :  « laissez-les enfants venir à moi, ne les empêchez pas ! » nous permettent d’espérer qu’il y ait un chemin de salut pour les enfants morts sans baptême.
Ev.Vit 100 : Jean Paul II ;  Une grande prière  pour la vie est une urgence.  Que par des initiatives extraordinaires et dans la prière habituelle, une supplication ardente s’élève vers Dieu Créateur qui aime la vie …..du cœur de tous les croyants : pour que la force du Très-Haut fasse tomber les murs de la tromperie et mensonges et changer les cœurs et réparer pour ce sang innocent  

(et Dives in Misericordia n°7 & C.U.C. 2270)
Jer.1,4-5  « La parole du Seigneur s’adressa à moi :  « Avant de te façonner dans le sein de ta mère, Je te connaissais. »  Avant ta sortie du sein je t’ai consacré ».

Isaïe 49,11 : « Le Seigneur m’a appelé dès le sein maternel :  dès les entrailles de ma mère il a prononcé mon nom. »

Ps.139, 13-16 ; « C’est toi qui a formé mes reins

Qui m’a tissé au ventre de ma mère : je te rend grâce pour tant de prodiges : merveille que je suis.  
Mon âme Tu la connaissais bien…. Quand je fus façonné dans le secret….  Mon embryon, tes yeux le voyaient :  sur ton livre ils sont tous inscrits les jours qui ont été fixés, et chacun d’eux y figure.

Job 12,10 :  Il tient en son pouvoir l’âme de tout vivant et le souffle de toute chair d’homme.

Matt.25, 40-45 : « En vérité, je vous le dis :  ce que vous avez fait à l’un de ces petits, c’est à moi que vous l’avez fait….. Et ce que vous ne l’avez pas fait à l’un de ces petits, à moi non plus vous ne l’avez pas fait. »

Ps.8,3 : Jésus :  « N’avez-vous jamais lu ce texte : « de la bouche des tout-petits et des nourrissons, Tu t’es ménagé une louange ? »

