Diàleg amb una internauta críctica amb la web
(canvi d’estratègia i de imatge en la web, com a resultat: d’una web anti-avortista, amb fotos feridores a la portada, a una web defensora radical de la vida amb imatges entranyables a la portada!!)
www.avortamentno.tk
-----Mensaje original-----
De: joan manuel serra oller [mailto:joan_manuel_s@hotmail.com]
Enviado el: divendres, 12 / maig / 2006 13:54
Asunto: Nou Estatut amb avoratment lliure, NO!! Atenció a la imatge, et pot ferir!!

Més diners i més poder polític per a Catalunya, SÍ!
Més diners, més poder polític per a Catalunya i
 l’avortament lliure, NO!!
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Art. 41.5. Els poders públics, en l’àmbit de llurs competències, i en els supòsits que estableix la llei, han de vetllar perquè la lliure decisió de la dona sigui determinant en tots els casos que en puguin afectar la dignitat, la integritat i el benestar físic i mental, en particular pel que fa al propi cos i a la seva salut reproductiva i sexual.

avortamentno.tk
Objecció:

Com podeu enviar coses així, es que l'església s'ha tornat boja?

La dona ha de poder decidir sobre la seva vida, no sempre un embaràs és desitjat. Posem el cas d'una violació, qué ha de fer la víctima Mossén? Ha de recordar aquell instant desastrós de la seva vida cada vegada que miri a la cara el seu fill perquè no té dret a avortar? 

I un avortament no significa un assassinat (si es fa a consciència, a temps) ja que el fetus no ha d'estar format. Les fotos que envieu no són el resultat d'un avortament legal que és el que diu a l'Estatut. Les fotos que envieu són una vejació a la llibertat i no crec que dóni resposta a la vostra petició.

 

Mossén Joan Manuel, crec que hauria de canviar de discurs, perquè aixó l'únic que s'aconsegueix és que els pocs joves que encara creuen en l'església, deixin de fer-ho.

 

No em puc creure que vostè visqui al meu poble. Només espero que aquest discurs no el faci a misa, els diumenges amb una pantalla de projecció enorme, perquè això significaria que l'església ha perdut tota la dignitat. 

 

(encara que no ho cregui, jo he fet d'escolana molts anys a Sant Sadurní, per haver d'empassar-me aquesta publicitat enganyosa, de la seva part).
Resposta:

Em dius: "Jo he fet d'escolana molts anys a Sant Sadurní, per haver d'empassar-me aquesta publicitat enganyosa, de la seva part."

 

No és més enganyosa la publicitat que es fa des de la Generalitat (ja no el tripartit) sobre l'Estatut??: "Més diners i més poder de decisió", per decidir què, exactament?? Més diners i més poder, a canvi de què, d'una pila de immoralitat anticristiana??

 

Una noia boliviana, fa uns dies em va dir que ja havia pagat els 400 euros per avortar el seu fillet de més de 5 mesos (com el de la foto??). Es va aixecar de la clínica i va marxar de vergonya. Volia avortar perquè no tenia papers i el seu company, també sense papers, té una feina poc estable. Els vaig dir que a Catalunya hi ha molta gent a favor de la vida i que no faltarien les ajudes: han decidit tenir el seu fillet. 

 

El cas de la violació és certament extrem. Però comprendràs que no es pot fer una llei permissiva per tal que inclogui els casos extrems. Tots sabem que els avortaments per motiu de violació són molt pocs, la majoria són per "angoixa de la mare" davant d'un embaràs no desitjat. 

 

L'estat només ha de vetllar per assegurar la lliure decisió de la dona? O ha de posar-se del costat del més feble, del que encara no ha nascut, del que no té vot ni veu, del que encara no té papers, però ja és persona, imatge de Déu, volgut per Déu, com tu i jo, des d'abans de la creació del món. Del Salm 139, 13-16

Tu has creat el meu interior, 

m'has teixit en les entranyes de la mare. 

Et dono gràcies perquè m'has fet tan admirable, 

les teves obres són meravelloses: 

ho reconec amb tota l'ànima. 

Res del meu cos no et passava per alt 

quan jo m'anava fent secretament, 

com un brodat en el fons de la terra. 

Els teus ulls em veien abans d'estar format, 

i els anys que em destinaves 

eren tots escrits en el teu llibre, 

abans que n'existís un de sol. 

 

Els joves no vénen a l'Església perquè durant el franquisme l'Església no va ser valenta i va preferir pactar amb el poder. Ara, l'Església a Catalunya es troba amb el mateix dilema: pactar amb el poder (més diners i més poder per a Catalunya, amb un pack de immoralitat afegit: avortament, eutanàsia, no reconeixement del fet cristià en els 1000 anys de història de Cat. etc) o fer sentir la seva veu en la defensa radical dels més febles??

 

Com a cristiana tens dues opcions: callar i deixar-te enganyar per una publicitat enganyosa que amaga una immoralitat inadmissible, o parlar i rebre les crítiques més despiatades i enganyoses. Ser o no ser testimoni, és a dir màrtir.

 

Atentament.

 

Mn Joan Manuel SERRA OLLER

Parròquia. Pl. Dr. Salvans 1 - Sant Sadurní d'Anoia 08770
Tel. 667005844. DNI: 46141583 – H


 ----------------------------------------------------------------------
Resposta a la meva resposta:

 Publicitat en feu els dos poders: tant la Generalitat com l'Església. No és millor un que l'altre.  Però lo trist es que vostès, sota en nom de Déu i de l'Església, utilitzeu aquestes imatges per intentar arribar a les masses amb el vostre discurs. No us adoneu que amb l'espectacularització perdeu tota credibilitat? 

 

No penso a entrar en debatre amb un màrtir. Però així no guanyareu cap adepte més: tot al contrari. Els joves no venen a l'església perquè no creuen en aquests discursos. Si vostè vol, tornem a l'edat mitjana i cremem els bruixots polítics que creuen en l'evolució de la societat. La llibertat i el dret de decidir sobre nosaltres mateixos és quelcom que no podem perdre. Per suposat l'Estatut no és perfecte, ni molt menys...queda molta feina a fer...i és  clar que s'ha de regularitzar l'avortament i l'eutanàsia (de la qual també n'estic a favor) per mitjà d'una llei, i s'ha de millorar el finançament social, per poder combatre els problemes dels més necessitats. Jo l'únic que li dic és que aquest discurs és totalment inadeqüat i demostra la poca força que té l'església per fer front els problemes socials que tenim dia a dia. Clar, vostè també considera adeqüat posar-se en contra de l'ús del preservatiu, no? Així podem acabar de matar a tota la població amb infeccions de tota classe i de tots colors.O repoblar de fills totes les ciutats sense una planificació adeqüada, vinga, xauxa, per crear més pobresa i insatisfacció a les famílies. Al cap i a la fi: més tristesa.

 

Pensi-ho Mossén Joan Manuel: Fa falta tot això? Cadascú pot tenir l'opinió que vulgui, per això existeix una cosa que s'en diu llibertat d'expressió. Però el que no em sembla bé és fer pedagogia amb un discurs tan ple de paranys com el que heu escollit. Perquè no tothom té la força o l'educació (tot i que siguin mínims) per poder veure que tot això és un anunci publicitari fet amb molt mal gust.

 

No puc creure'm que vostè sigui el mossèn que ha donat missa tants anys, un senyor molt revolucionari i modern que va començar a ensenyar als joves una doctrina que a mí em semblava bastant interesant. No crec que sigui vostè. Perquè no recordo el seu nom.

 

Atentament,

 

Esther.
  
Resposta a un correu meu sobre tallar el pas als delictes que proven d’esmunyir-se amb el Nou Estatut:

Mossén,

 

Això és una manera de introduir-me dins la seva doctrina? o una manera de col·lapsar els mitjans de comunicació? No obtindrà resultats. Ho sento.

 

Li agraïria que deixi d'enviar-nos aquestes foto, una mica de sensibilitat, no creu?

 

Gràcies,

 

 

Esther.
Intervenció d’uns amics que també revien els meus mails colectivament:
Hola Antenes.
Arran d’aquests darrers correus al voltant de l’avortament, només comentar  que crec que l’antena no hauria de ser un lloc on adjuntar escrits pamfletaris, en que només es veu la realitat des d’un cantó benestant i obtús, sense tenir en compte la multiplicitat de factors que poden dur a una persona a prendre la difícil decisió d'avortar. 
Apa salut a tothom.

Darrer missatge meu:
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Esther, m'has donat molta feina, però n'estic content.

Gràcies als teus comentaris, i parlant-ne amb les mossens a Sant Sadurní (som 4, i jo no soc el rector) he decidit remodelar la pàgina per treure tot alló que podia ser ofensiu de la portada.

Les imatges dures encara hi són, però no a la pòrtada i hi ha una advertència que poden ferir la sensibilitat.

Crec que ha guanyat en eficàcia, ja no és tant una web contra l'avortament com una web a favor radicalment de la vida, i en això tothom hi pot estar d'acord.
També té en compte que entorn de tot avortament hi ha sempre un sofriment humà important i una personeta, la mare, molt angoixada. No es tracta d'angoixar més. Això m'ho han fet observar uns altres amics que tinc.

Al final, sense posar el teu nom, hi poso el text dels dos primers e-mails entre nosaltres, com una resposta meva a una objecció rebuda. Si creus que ho he de treure encara que no posi el teu nom, ho trauré.

Potser algun dia ens coneixerem i potser fins i tot serem amics.

Atentament, i gràcies.

Mn. Joan Manuel Serra

www.avortamentno.tk
Darrera resposta:
Mossén,

 

El fet és que no hi estarem mai d'acord. Però, tot i això s'ha de respectar l'opinió de tothom, sense fer demagògia, que potser és el que feieu amb els vostres missatges. Em sembla bé el canvi, tot i que encara crec que les imatges dels avortaments, no hi haurien de ser. 

 

No m'importa que poseu les meves paraules dins la vostra web, les tornaria a repetir fins quedarme sense veu i m'és igual que estigui o no el meu nom, sóc molt conscient del què dic i no m'en penedeixo. Ja veig que vostè no posa l'última resposta, la més llarga i dura. Deu pensar que potser no fa falta tot i que jo penso que hi havien grans veritats.

 

En tot cas, una aposta per la vida, és sempre millor que una pel·lícula gore de serie B signada per l'església. Jo ja no hi visc a Sant Sadurní, fa uns anys, però no es preocupi que quan vingui (vinc cada cap de setmana) passaré a veure'l per intercanviar opinions, perquè d'acord, vostè ja sap que no hi estarem mai. En tot cas, jo sóc periodista i la meva feina no és canviar l'opinió de les masses, sinó explicar les veritats (per molt tacat que estigui el currículum dels periodistes!). Però el meu passat sí és bastant religiós i cristià, al igual que els meus pares, per això ho respecto i justament per això em va sapiguer tant de greu veure el primer mail.

 

Bé,  espero que la línia que seguiu d'ara endavant sigui menys cruel i més intel·ligent. Serà millor per tots i guanyareu credibilitat.

 

Atentament,

 

Esther 
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